

MAGYAR ALFÖLD

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Megjelenik — hétfő kivételével minden nap a kora reggeli órákban. — Előfizetési ára egy hóra: 1.200.000 P.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség: 41, kiadóhivatal 43, nyomda 53 szám.

A reakció idegháborúja

A háború egyik torzszülöttje a némhírterjesztés. A rémhírterjesztés betegsége egyetlen hadviselő országot sem kímélt, de különösen jó talajra talált azoknak a nemzeteknek közvéleményében, ahol a faszizmus szellemi önkényuralma minden bátor és igazmondó hangot elnémított. Ezeket a népeket — köztük a magyarságot is — intézményesen butították, félrevezették és teljes bizonytalanságban hagyták az ország valódi helyzetét és kilátásait illetően. Akik az igazat tudni akarták, azok a szövetséges hatalmak rádióhírszolgálatához vagy kétes megbízhatóságú zugértesülésekhez folyamodtak.

A háború befejeződött, de annak káros öröksége, a rémhírterjesztés újjaéledt és tájékozatlan tömegeink sorából egyre-másra szedi áldozatait. Hiba lenne a feleltetlen hangulatok kiújulását egyszerűen a második világháború „természetes és elkerülhetetlen” utóhatásának minősíteni. A sajnálásra méltó, ma is forgalomban levő rémhírek tartalmaikra nézve különbözőek, de valamennyi azonos célokat szolgál: a demokrácia ellenségeinek céljait. Ha közelebbről szemügyre vesszük a rémhíreket, első pillantásra felismerhetők a „célzatos és szakavatott” rémhírterjesztés jelei.

Milyen rémhíreket terjesztenek? Leggyakrabban azokkal a külpolitikai tárgyú koholmányokkal találkozunk, melyekből a politikailag iskolázatlan ember új háborús veszélyre következtethet. Ezek a rémhírek eltúlozzák a három nagyhatalom között fennálló ellentétek méreteit, sőt nem ritkán fegyveres összetűzésről regélnak a Szovjetunió, Anglia és Amerika között. Kik azok, akiknek érdekében áll a háborús pánikhangulat felkeltése? Kik spekulálnak a nagyhatalmak közötti viszállyra? Azok, akik szeretnék, ha a demokrácia nálunk nem verhetne győzelmet és a „nyugati csoda” — mégha egy újabb, borzalmas világháború árán is — visszahoznánk számukra a megsiratott régi világot.

Mivel a reakciónak ez a célzatos hangulatok — éppen úgy, mint minden korábbi manővere — a néptömegek tudatlanságára épít, a rémhírhadjárral való eredményes szembeszállás érdekében kívánatos az ország életébe vágó nemzetközi kérdések valódi megismerése.

Kétségtelen, hogy a nagyhatalmak között vannak ellentétek, melyek közül néhány Közép-Európával, Magyarországgal is kapcsolatos. Azok az angol és amerikai nagytőkészek, akik érdekelték a Közép-Európában nemrég áll-

Truman, az Egyesült Államok elnöke:

Nincs olyan vitás nemzetközi kérdés, amelyet ne lehetne békésen megoldani

A Szovjetunió megkapta az 51 százalékos részesedést az iráni kőolajból

Truman elnök Chicagóban beszédet mondott. Még sok tennivalónk van — mondotta. — Nem tehetjük azt, hogy egyik nap kinyilvánítjuk akarunkat az igazságtalanság, az elnyomás és támadás megelőzésére és a következő nap a katonai hatalom csökkentését jelentjük be.

Kijelentette ezután Truman, hogy a béke- és szabadságvágy az igazi gyökere az Egyesült Államok külpolitikájának. Meggyőződése, hogy az Egyesült Nemzetek most New-Yorkban üléséről Biztonsági Tanácsának teljes mértékben sikerülni fog megegyezést létrehozni a világ népei között, bármenyire különbözzenek is egymástól érdekeik. A béke biztosítása érdekében olyan politikára van szüksége Amerikának, amely a világ valamennyi országával jóviszonyt biztosít. Kijelentette, elismeri, hogy a Szovjetunió, Nagybritanniának és más nemzeteknek fontos érdekeik vannak Távol-Keleten.

Beszélt ezután Truman az európai éhségről és kijelentette, hogy Amerika segíteni fog minden erejével. Európának az élelmiszerrel kivül elsősorban gépekre és nyersanyagokra van szüksége, amit az Egyesült Államok hosszú hitelle szállít. Amerika nem akarja, hogy visszatérjen az a szűklátókörű gazdasági nacionalizmus, amely megmérgezte a nemzetközi kapcsolásokat. Beszéde végén hang-

súlyozta, hogy nem látja borúsnak a jövőt. Bizik benne, hogy nincs olyan nemzetközi fogas kérdés, amelyet ne lehetne megoldani, ha az Egyesült Nemzetek mindegyikében megvan az akarat és az erő ehhez.

A külügyminiszterek értekezlete

Byrnes amerikai külügyminiszter azt javasolta, hogy az öt nagyhatalom külügyminiszterei üljenek össze Párisban április 25-én értekezletre. A nagyhatalmakhoz intézett üzenetében Byrnes kifejtette, hogy a külügyminiszterhelyettesek békeelőkészítő munkája lassan halad előre és ezért azokat a kérdéseket, amelyekben nem tudnak megegyezni, az öt külügyminiszter értekezlete döntése számára tartásák fenn.

Magyarország, Románia és Bulgária külügyminiszterével csak Molotov, Byrnes és Bevin tárgyalt.

Moszkvai jelentés szerint Sztalin miniszterelnök kihallgatáson fogadta Bedell Smith tábornokot az Egyesült Államok moszkvai nagykövétét, akivel Molotov külügyminiszter jelenlétében két óra hosszat tárgyalt.

Szovjet-iráni kőolajjegyzmény

Az orosz-iráni kőolajtársaság ötven évre alakult. Az első hu-

szonót évben a részesedési arány 51—49 az oroszok javára.

A londoni gabona-értekezlet határozata

Az európai gabonaértekezlet londoni zárülésén határozatot fogadtak el, amelynek értelmében felhívást bocsátanak ki: mozgósítsanak minden rendelkezésre álló mezőgazdasági munkást és önkéntes munkást, hogy betakarítsák az idei termést és elvégezzék az őszi munkákat.

A trieszti kérdés

A londoni rádió jelentése szerint a jugoszláv határmegállapító bizottság befejezte munkáját és visszaindult, hogy mielőbb jelentést tegyen a külügyminiszterhelyetteseknek. Londonba és Washingtonba megérkezett a jugoszláv-kormány jegyzőke, amely szerint a szövetséges katonai kormányzat Venezia Giulia határtartományban az olasz lakosságot előnyben részesíti. Venezia Giulia nemzeti felszabadítási bizottsága a szövetséges hatalmak közbelépését kéri az isztriai-kérdésben és tiltakozik az Egyesült Nemzetek politikája ellen, amely lehetővé teszi, hogy továbbra is fennálljon az ottani súlyos helyzet.

akció világosan látja, hogy a dolgozó nép nemzetépítő erejének egységes összefogása úrrá lesz a gazdasági felemelkedés minden akadályán és a gazdaságilag megalapozott demokráciával szemben megkezdett harcának tovább folytatása teljesen kilátástalanná válik. Ezért igyekszik a magyar népet az országépítő munkához elengedhetetlenül szükséges bizakodásból kimozdítani és ugyanakkor a létbizonytalanság és ideiglenesség fejlődést bénító légkörét megteremteni.

Mindebből kitűnik, hogy a szatogó rémhírhadjárat szerves tartozéka annak a tervszerű háborúnak, melyet a nép ellenségei demokráciánk megdöntése érdekében folytatnak. A magyar demokrácia ezzel a támadással szemben sem védtelen. Fáradhatatlan felvilágosítással és politikai nevelőmunkával fel lehet, de fel is kell vértetni dolgozó népiünk széles tömegeit a reakció csalárd és megtervezett idegháborújának bomlasztó hatásával szemben. I. p.

Keddi, 1946. április 9.

szépül az idő és néhány... a nagyszűz... medencében már osillámlik a friss, habos víz, melyben a babérokért küzdenek az izmosított fiatal szentek, si üszök. Reméljük, hogy a síken nem marad el és az 1948-as londoni olimpiász is nevezetes lesz szentes sporttörténetében.

PÁRTHIREK

Kizárás

... Kommunista Párt... szervezete a Párt erkölcsi... nem egyeztethető... Molnár Ferencet, ... Papp Máténót kizárta tagjai sorából.

Kedden este 7 órai kezdettel a színházteremben a szentesi vezetőség és az összes aktívák pontos megjelentését kérjük.

Felhívás

Szentes megyei város Nemzeti Bizottsága felhívja mindazokat, akik Lénoska Tibor volt rendőrtábornok, Mátóffy György volt ügyvéd multbeli népellenes tevékenységéről — valamint nevezetesen németbarát (fasiszta) politikát folytatóknak, arról jelentést közzétesse. A bizottság általánosan tegyék meg a Nemzeti Bizottság hivatalos helyiségében. (városháza 18. sz.) Szentes, 1946. április hó 8.

519 Erdei Mihály sk. elnök.

Hirdetmény

Az országnak lábbelivel, gépszíjjal, műszaki löszerszámmal való ellátása érdekében felhívom a város lakosságát, hogy állatok nyersbőrét a nyersbőrkereskedőhöz 16. Ip. M. sz. rendelet alapján adják be.

Felhívásnak nem tesz kivételt az a számú műanyagból készült tárgyak, amelyek a rendelet értelmében fogók eljárnak.

516 Polgármester

Felhívás

Országos jelentőségű az, hogy a használatlan üveghulladékot összegyűjtjük és beszállítassuk, mert nyersanyaghiány miatt a gyártás csakis ebből történhet. A város lakosságát, vállalkozókat, kereskedőket, hogy a hulladék üvegcserevesztési állomáson keresztül, helyen Nové Lajos utcán átveteli elismeréssel fogadják be.

A mérnöki hivatalnál bemutatandó. A beszállított üvegcserepért az üveggyár 1 mázsáncént 24.000 adópengőt fizet tiszta fehér üveg után, 16.000 adópengőt drótüveg után.

517 Polgármester

Kacska- és tyúktojás keltetését vállalkozó: Somogyi Béla-u. 8. 5550. 75 számú ház sűrűn, földért, loért, eladható. 5474

MAGYAR ALFÖLD

Demokratikus napilap. Szerkesztő: Lerner Pál. Főmunkatárs: Sima Ferenc. Felelős kiadó: Török László. Nyomta: a Magyar Alföld Nyomdai Kft. Felelős nyomdavezető: Inzám József.

Csaknem békebeli színvonalra emelkedett a postaforgalom

Állítsanak fel fiók postahivatalt az állomáson!

A vasúti közlekedés megjavulásával lényegesen jobb lett a postaközlekedés is és csaknem elérte a békebeli gyorsaságot. A posta működésének öröndetes javulása alkalmából meglátogattuk a szentesi postahivatalt és felvilágosítást kértünk a mai postai viszonyokról.

Mindjárt elsőnek elmondotta Román György postafőnök, hogy a mai nappal, szerdával a szentesi postán bevezették a nyári munkarendet. Ez azt jelenti, hogy a posta egésznapos szolgálatot tart a következő beosztással: főpénztár 8-12 és 15-17 óráig, utalvány- és kifizetési osztály 8-12 és 14-17 óráig, csomagosztály 8-12 és 14-18 óráig, rádióosztály 8-12 és 12-18 óráig, a felvétel pedig reggel 7 órától megszűnik egészen este 8 óráig. A nyári munkarend bevezetése lényegesen megjavította a szentesi postahivatal rendjét, mert például eddig az utalvány- és csekosztálynál sokszor órákig kellett várakozni, hogy az ember a rendelkezésére álló rövid idő alatt feladhassa csekkjét, vagy utalványát.

Naponta van

indítás, főként Budapest felé és Budapest felől is naponta kap anyagot a szentesi posta.

Nagy baj az, hogy a MÁV üzletvezetőség eddig csupán a hétfői napon engedélyezte a mozgóposta vontatását, a többi napokon egy szűk fülkében kellett a postának és a postásnak szorongania.

Ilyen körülmények között a szolgálatot tökéletesen ellátni nem lehetett, ezért Román György az az előterjesztéssel fordult a szegedi postaigazgatóságon keresztül a szegedi MÁV üzletvezetőséghez, hogy engedélyezzék a mozgópostának naponta való vontatását. E nélkül a vonaton írásbeli teendőket a postás nem véggezhet, kevés a küldemények számára rendelkezésre álló hely és a postaanyag sincs olyan biztonságban, mint a paklikocsiban.

Április 7-től új menetrend lépett életbe a vasúton, így a posta menetrendje is módosult.

Az új közlekedési

lehetőség felhasználásával sikerült megközelíteni a békebeli színvonalat. Ha a délelőtti órákban feladunk egy levelet, azt másnap délelőtt már Budapestben olvassa a címzett. Ugyanígy gyors a csomagok kézbesítése is.

A szentesi távbeszélőviszonyok megjavítására szintén történtek lépések.

A kapcsolószekrények elavultak és így szükségessé vált azok kicserélése. Olyan rendszerű kapcsolószekrényeket szeretnének rendszeresíteni, mint amelyek Kecskeméten is használatban vannak.

Ebben az ügyben már történt kezdeményezés és a jelek szerint a szekrények kicserélése nem sokára megtörténik.

Uj telefonkészüléket alig tudnak felszerelni, mert hiányzik a nyersanyag: nincs készülék és nincs vezeték. Ha valakinek mégis szüksége van közérdekből telefonra, a posta úgy segít magán, hogy valahol leszerel egy telefonkészüléket, ahol kevésbé van rá szükség.

A szentesi

postahivatal 76 személyt foglalkoztat. Külön vannak még a távbeszélőépítők, akik a műszakiak kötelékébe tartoznak. A személyzet fizetése, annak ellenére, hogy a legpontosabb és a legmegbízhatóbb munkát változatlanul becsülettel végzik, a legmestohább. A postán például a legmagasabb fizetés nem haladja túl a negyven millió pengőt. Az altisztek kaptak ugyan bakancsot és nyári ruhát, de a fizetésük olyan alacsony, hogy abból megélni teljesen képtelenek. Felmerült olyan terv, hogy a tisztviselők az altisztekkel együtt kapnak egyenruhát, de ez a terv eddig még nem valósult meg.

Végül elmondotta a postafőnök, hogy a vasútállomás épületében fiók postahivatalt szeretnének felállítani. Ezzel Szentesnek egy régi vágya valósulna meg, mert a messze lakóknak nem kellene minden apró ügyben a postára begyalogniuk. Jó megoldás lenne ez addig is, amíg a felsőpárti postahivatalt, amit évtizedek óta terveznek, megépítenék.

Szentes postahivatala, táviró- és telefonberendezése a posta szellemi és fizikai dolgozóinak munkájából ismét talpraállt és szervesen kapcsolódik a Köztársaság egész országára kiterjedő postai apparátusához.

SZABADSÁG



Ma nincs előadás!

„Az ifjúságnak is biztosítani kell a magyar demokrácia további fejlődését“

A csongrádvármegyei MaDISz szervezetek megyei értekezletet tartottak Szentesen, melyen kevés kivétellel valamennyi jelentősebb MaDISz-szervezet képviseltette magát.

Lakos Sándor elnök megüdvözlözte a Turcsányi Lajos központi szervezőtitkár tartott előadást. Visszapillantást vetett a reakciós elnyomás és félrevezetés évtizedeire, ismertette a felszabadult ifjúság jelenlegi problémáit és megjelölte a jövő feladatait.

A Madisz-szervezetek komoly eredményekre tekinthetnek vissza. Mi adtuk a Csepeli-híd újjáépítéséhez az ország első rohamműködését és ezzel követendő példát állítottunk az ipari dolgozók számára. A magyar üvegipar részére 400 vagon törmelék üveget gyű-

töttünk. Ebből támadt fel a magyar üvegipar. Ma üveget csak rajtunk keresztül lehet szerezni az országban.

A MaDISz-szervezetek áldozatos munkát végeznek a magyar demokráciáért. Részt veszünk az ország újjáépítésében, de részt kerünk az ország sorsának irányításában is.

Az ifjúságnak is biztosítani kell a demokrácia további fejlődését

Beszéde után az egyes szervezetek kiküldöttjei szervezeti kérdéseket tárgyaltak és elhatározták, hogy a MaDISz-központ által hirdetett háromhónapos versenyre fokozott erővel készülnek. Csongrád vármegye MaDISz-szervezetei. Az értekezlet Czirják István megyei titkár indítványára üdvözlőtáviratot küldött Nona György főtitkárnak.

Megfizethetetlen árak a szentesi piacon

Mióta elterjedt az országban az álhir, hogy Szentesen minden földi jó kapható, azóta nagyon megdrágult felénk az élet. Mert jönnek Szentesre az ország minden tájáról, Budapestről, Berettyóújfaluról és Szigetvárról, jönnek a titokzatos, illetve nagyon is átlátszó foglalkozású elemek sok pénzzel, autóval, bérelt vagonnal, társzékkel és összevásárolnak piacainkon mindent. Elviszik előlünk azt a keveset, amiből a magunk szegénysége, a magunk tisztessége, ennél fogva igen szerény keresete mellett meg tudnánk élni valahogy itt Szentesen.

A szentesi dolgozók mostmár létérdekeiket veszélyeztetik, ami a piacon folyik. A piaci árak már hetekkel ezelőtt megbokrosodtak és messze elrohantak a bérektől, valami azonban eddig még csak csurrant-cseppent a helybeli dolgozóknak is. Ha keservesen is, de valamit mégis tudtak vásárolni abból, amit kerestek. De mostmár nem tudnak. Azok az árak, amelyek hétfőn alakultak ki a héti piacon, a mai munkabérek mellett megfizethetetlenek.

Kétszáz ezer pengő volt egy to-

jár, kétféle nyolcszáz ezer liter tejfel, vagy túró (már ezt is literrel mérik, mert kevés fér a literbe), húszmilliót kértek egy naposlibáért, nyolcmilliót egy kiló lekvárért. Ilyen árak hallatára a dolgozó nem is gondolhat arra, hogy komolyabban tápértékű élelmiszert vásároljon.

Vegyen hát zöldséget, főzelék-féléket? Félmillió pengő egy kiló spenót, nyolcszáz ezer a sóska kilója! Mindkét cikk áremelkedése 3-400 százalékos a legutóbbi piaci árakhoz képest! Holott a sóska és a spenót árának csökkennie kellene, vagy legalábbis megállnia, hiszen a tavaszi szép idők következtében mindkettő rohamosan növekvő mennyiségben kerül piacra.

Tegnapelőtt a dolgozó a szentesi piacon nem tudott mást venni, legfeljebb zöldségmát és petrezselymet. És esetleg egy csokor ibolyát. Ezeket még be tudta szerezni azokból a százezerekből, amiből neki és családjának meg kell élnie naponta. De ami a megélhetéshez, emberi szervezet üzemeltetéséhez nélkülözhetetlen táplálék, azt csak milliókban tudta volna megszerezni. Azokból a milliókból, amikkel ő nem rendelkezik. Tehát: nem vásárolt. A szentesi piacot ellepő feketézők azonban rendelkeztek ezekkel a milliókkal. Tehát: vásárolták. És vitték az árut, amelynek árát immár az ő zsebükhöz kalkulálják a szentesi termelők.

A szentesi föld a dolgozóknak terem. Legyen hát olyan a szentesi termékek piaci ára, hogy az a dolgozók meg is tudják vásárolni!

a közigazgatás

ERDEI MIHÁLY

Magyarország ma egyike Európának legsúlyosabb gazdasági helyzetben élő államainak. Az élszegényedett országot a gazdasági válság irányítja. A gazdasági válság a társadalmi viszonyok megváltozását eredményezte. A gazdasági válság a társadalmi viszonyok megváltozását eredményezte. A gazdasági válság a társadalmi viszonyok megváltozását eredményezte.

A demokratikus Magyarország legsúlyosabb tennivalói közé tartozik a felduzzadt közigazgatási kar leépítése. Nemcsak gazdasági, takarékosági okok sürgetik ennek a kérdésnek a megoldását. Elsősorban politikai kérdés ez, mert a reakciós közigazgatás elszabotálják a gazdasági életet. A közigazgatás megújítását nem követték tetek.

Mi történt

1945 novemberében a Nemzeti Függetlenségi Front pártjai közös kiáltványban követelték a közigazgatás megtisztítását, de ezt az állásfoglalást nem követték tetek.

1946 május 7-én Budapest a Hősök-terén tartott reakcióellenes nagygyűlésen félmillió ember követelte a közigazgatás megtisztítását a reakciós közigazgatás zeti Tanács felhatalmazásával. Ez a hatalomátviteli eredmény a tartanács Rónai György vezetésével. Gordon pénzügyminisztereket biztatta meg a megfelelő rendelet elkészítésével.

Ries igazságügyminiszter a rendelet előkészítéséről többek között a következőket mondotta:

„A közigazgatás megtisztítását tárgyaló rendelet a két munkaspárti teljes hozzájárulásával már elkészült. Minden szükséges megvan arra, hogy a rendeletet a Kiszeged Párti Tanács elején pártközvetlenül a rendeletelnök szerinti elfogadásra kerüljön sorra.“

Liket bacióztatnak el?

Elbocsátják mindazokat a tisztviselőket, akiket annakidején nem igazoltak feltétel nélkül. Elbocsátják a nyugatra távozott, a korrupt és antiszociális alkalmazottakat is, ezenkívül mindazokat, akik a Horthy-rendszer és a fasizmus alatt soronkívüli előléptetésben részesültek, vagy akiket a rendelet kaptak.

Sok helyen két munkás alapján azok a Szakszervezetek állították össze és az elbocsátásra kerülők névsorát tartalmazták.



SZENTES ÉRTELMISÉGI DOLGOZÓI!

Csütörtökön ápr. 11-én este 7 órakor a Magyar Kommunista Párt Politikai Akadémiája

»Sovinizmus és hazafiság«

címmel vitaestet rendez a volt Kaszinóban, melyre pártkülönbőség nélkül minden érdeklődőt meghív a Rendezőség.

HIREK

— Az adópengő ma 91.

— A személyhajózat e héten szerdán megindul. A hajó közlekedik hétfőn, szerdán, szombaton. Indul Szentese hajóállomásról reggel 3 órakor, Algyőig megy, onnan kapunk vonatcsatlakozást Szeged felé, Szeged-Rókusról érkezik 7 óra 45 perckor. A vonat Szeged-Rókusról indul vissza, éspedig 15 óra 50 perckor. Algyőre érkezik 16 óra 10 perckor, Algyőről hajó indul Szentese felé 17 órakor, Szentese érkezik 21 órakor. A vasúti jegyet Algyőtől Szegedig a hajón meg lehet váltani.

— Halálozás. id. Vass Sándor volt vómór életének 74. évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a ref. Közép-temető halottasházától a Szeder-temetőbe. A gyászoló család. Lakás Szemere Bertalan-u. 17.

— Mailly le Camp. 16. lágérbán. Us. arm. France PW-ből üzennek Halász Szabó Sándornak Szentese-re, Andrassy-u. 15. — Tekse Péter Szentese, Alkotmány-u. 28. Dániátban van.

— Rendőrökre kerültek a szentesi tanyák rémei. Három züllött külsejű fiatalembert kísérték be a rendőrök a szegedi ügyészség fogházába. A három fiatalembert: Csikos János és két fiatalok voltak, akik egy harmadik, Fülöp Sándor nevű szökésben levő román katonaszökevényvel a lopások egész sorát követték el Szenteseen a tanyavilágban. Főleg libára, baromfira pályáztak. De elvitték a lószerszámot is. A lopott holmikat eladták és a pénzt közösen elmu-latták.

— MÁV nyugdíjasok figyelmébe. Szénosztás 10-én reggel 8 órakor a szokott helyen. Vezetőség.

— Penicillin labdacsokek alakjában. Londoni jelentés szerint rövidesen penicillin-labdacsokat lehet majd kapni a gyógyszerárakban. Eddig csak injekciókkal sikerült a szervezetbe penicillint vinni, míg most egy amerikai tudós kísérletei lehetővé tették azt, hogy a gyógyszer szájon át is bevehető legyen.

— A moszkvai rádió magyar adásainak új időpontja. Április 8-tól kezdve naponta kétszer ad a moszkvai rádió magyar műsort. 20.15-től 20.30-ig a 20, 31, 32 és 41 m-es hullámhosszon, 23.30-tól 24-ig a 25, 31, 31.5, 32 és 41 m-es hullámhosszon.

— Óránként 5000 km-es sebesség. A brit repülőgépgyártási minisztériumban közölték, hogy az Angolbirodalom kutató tudósai olyan rakétahajtású utasszállító-gép tervén dolgoznak, amely 15 km-es magasságban óránként 5000 km sebességgel tud repülni. Hivatalos kijelentés szerint a tervék befejezése után másfél évvel a rakétagépek gyártása is elkezdhető.

Makulatúra

minden mennyiségben KAPHATÓ lapunk kiadóhivatalában.

Befejeződött

a M. N. D. Sz. országos találkozója

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége április 6-8-ára hívta össze első országos találkozóját Budapesten. 560 magyar város és falu kiküldöttjei jelentek meg, de eljött a jugoszláv demokratikus asszonyok nagyobb küldöttsége is, Nada Vrancsi vezetésével. Eljöttek a találkozóra a magyar politikai élet vezető férfiai. Ott volt Nagy Ferenc miniszterelnök, Rákosi Mátyas államminiszter, Rajk László belügyminiszter. Megjelent Zamercev vezérőrnagy, Budapest orosz városparancsnoka és Barulin követségi tanácsos. Az asszonyok között ott volt Rákosi Mátyasné, Rajk Lászlóné, Vas Zoltánné, Fáy Boris, valamint a magyar ellenállási mozgalom kitűnő asszonyharcosai. Tildy Zoltánnét választották meg díszelnőknek.

Tildy Zoltánné elnöki megnyitójában üdvözölte a kormány vezetőférfiit, majd a jugoszláv asszonyküldöttséget, a vidék földműves asszonyait, az úgazdák asszonyait, a bányászasszonyokat, a haladó értelmiség asszonyait, az ipari üzemek munkánszóit és a házaasszonyokat. Közös munkára buzdította őket, hogy a jövőben ne rabszolgákat és ágyútöltelékkel szüljenek, hanem igaz és boldog embereket.

(A beszéd közben percekig tüntetett a megjelent asszonytömeg; Soha többé háborút!)

Nagy Ferenc miniszterelnök nagy éljenzés közepette lépett a szónoki emelvényre s hangoztatta: nagy örömeire szolgál, hogy jelen lehet a nagyjelentőségű kongresszuson. Az újjáépítés és a demokrácia megerősödésének hatalmas munkájában részt kell vennie a nőeknek. A kongresszusnak jó munkát és sikert kíván. Rákosi Mátyas a Kommunista Párt üdvözlétet tolmácsolta. Nada Vrancsi, a jugoszláv küldöttség vezetője beszélt ezután, majd Döbrentei Károlyné, a nemzetközi demokratikus nőszövetség Franciaországból érkezett üdvözlő sürgönyét olvasta fel. A kongresszus ünnepi szónoka Rajk Lászlóné volt, aki megállapította, hogy az elnyomatás idejében is voltak harcos szellemű asszonyok, akik még a fegyveres harcra is vállalták. A világ nemzetek asszonyai közös feladatuk előtt állnak — monotta Rajkné. Fáy Boris, a Szövetség eddigi munkáját és munkatervét ismertette.

Este az Operaházban díszelőadás volt, amelyen résztvettek a kongresszus tagjai. A legtöbb asszony most volt életében először operában.

A Demokratikus Nőszövetség kongresszusának záróünnepélyén, vasárnap este a Városi Színházban felolvasták Tildy Zoltán közfarsasági elnöknek a kongresszushoz intézett üzenetét.

AZONNAL FELFÜGGESZTIK

a régi tankönyvekből tanító tanárokat

A MaDISz titkári értekezletének küldöttsége felkereste a kultuszminisztert, hogy tiltakozzék Mindszenty legújabb támadása ellen. Bassola államtitkár válaszában kijelentette, hogy a régi tankönyveket a rendelkezések értelmében még akkor is haladéktalanul be kell vonni, ha más tankönyv nincsen. Ez az egyházi iskolákra is vonatkozik. A küldöttség vezetője ígéretet tett az államtitkárnak, hogy a MaDISz közbenjár a Demokratikus Ifjúsági Világszövetségnél a magyar tankönyvki-

adás papírral való segítségével érdekében. A küldöttség ezenkívül a legerélyesebben követelte a közoktatás maradéktalan megtisztítását a reakciós tanerőktől. Bassola államtitkár felhívta a MaDISz figyelmét, hogy jelentsék, ha valahol régi tankönyvekből tanítanak, az ilyen tanárokat azonnal felfüggesztik az állásukból. Mindszenty hercegprímásnak a demokratikus oktatás elleni támadásáról a kultuszminisztérium hivatalos állásfoglalását rövidesen nyilvánosságra hozza.

A kormány tervbevett pénzügyi intézkedései

A kormány kötelezi a vármegyék, városok és községek vezetőit, hogy kiadásait saját bevételeikből fedezzék.

Az állami üzemeket kötelezi arra, hogy még ez évben saját erejükkel teremtsék meg pénzügyi egyensúlyukat.

Az államháztartás kiadásainak csökkentése céljából a kormány a köztisztviselők és közületi alkalmazottak létszámát 1946 június 1-ig az 1938-as létszám alá fogja apasítani. A létszámapasztás végrehajtására 3-3 tagból álló bizottságokat szervez, amelyek a miniszterelnök, az illetékes szakminiszter és a Szakszervezetek Országos Központjának (Szakszervezeti Tanács) képviselőiből állanak. Az elbocsátott tisztviselőknek 45 éves korhatárig az állam súlyos pénzügyi helyzetére

való tekintettel nyugdíját átmenetileg szünetelteti és végkielégítést folyósít, amelyek mértékét külön rendelettel fogja szabályozni. Mindenekelőtt elbocsátandók azok, akik az igazoló eljárás büntetésével mentek keresztül és azok, akik szolgálati helyükről önként távoztak s 1945 május 1-ig nem jelentkeztek szolgálatértelre, továbbá azok, akik demokráciellenes magatartást tanúsítottak.

Ugyancsak 1946 június 1-ig a kormány felülvizsgálja az állami és közszolgálati nyugdíjasok állományát és csökkenteni, vagy megvonja a nyugdíját azokról, akiknek egészben, vagy részben megelhetést biztosító jövedelmük van. Negyvenötös korhatár alatt a nyugdíjjogosultság megállapításánál a munkaképesség is irányadó. Az igazoló eljárásnál kény-

szanyagdíjazásra ítéltek és a demokrácia egyéb ellenségei nyugdíjat nem kapnak.

Az állami terhek csökkentése céljából a kormány a honvédség létszámát átmenetileg 15.000 főben szabja meg, a rendőrség létszámát pedig 5000 fővel csökkenti.

A kormány meg fogja szüntetni a felesleges hivatalokat, állásokat és intézményeket.

A Nemzeti Bankot a kormány minden tekintetben alárendeli a pénzügyi kormányzatnak és belépteti a bankok egész ügyvitelének állami ellenőrzését.

A kormány kérlelhetetlen aggorral fogja sujtani az adócsökkentést és gondoskodni fog az adórendszeres behajtásáról. Utasítja a pénzügyminisztert, hogy egy hónapon belül olyan új adózási rendszert dolgozzék ki, amely mindegyiknél a nagy és könnyen szerzett jövedelmeket adóztatja meg erősen progresszív alapon.

A kormány elrendeli a valuták és külföldi fizetési eszközök, valamint az aranyérmék és aranyrudak kötelező bejelentését.

A kormány szilárd elhatározása, hogy még ebben az évben értéktálló pénzt ad az országnak. Ehhez azonban szükséges a kötött gazdálkodás bevezetése, a legfontosabb nyersanyag és közszükségleti cikkek árainak rögzítése, jelentékeny árukészletek összegyűjtése az állam kezében s ilyen módon a reálberek állandóságának biztosítása.

Hirdetmény

Felhívom a Szentesen működő összes üzemi bizottsági tagokat, hogy f. hó 10-én d. u. 3 órakor okvetlenül jelenjenek meg a Szakszervezeti Titkárságon, ahol az összes üzemi bizottságok közös értekezletet tartanak.

Erdei Milya s. k.

Hirdetmény

Az I. számú igazolóbizottság közhírré teszi, hogy az 1946. évi április hó 17. napján d. u. 2 órakor a városháza 41. számú helyiségében az alant felsoroltak igazolási ügyét fogja tárgyalni:

Dr. Kovács Sándorné Stiz Lujza áll. polg. isk. tanárnő, Tarnóczy Lajos Jenő forg. hiv. kisegítő, Nyeste Lászlóné takarítónő, dr. Lakos István volt közkórházi segédorvos, Mihály Elek MÁV intéző állomás volt főnöke, dr. Vársárhelyi Béla orvos, ifj. Pengő János forgalmi hivatal kisegítő munkaező, Horváth László hb. alkalmazott.

Az igazolóbizottság felhívja a lakosság figyelmét, hogy akik a fent nevezett személyek ellen bármily népellenes cselekménnyel bírnak tudomással, azt az igazolóbizottságnál, városháza 41. számú helyiségben, haladéktalanul jelentsék be.

Szentese, 1946 április 8.

521 Kispál Sándor elnök

Szombaton hajnalban indulok lovaskocsival Pestre. Fuvart válalok, Soós-u. 40. 5552

Jó tehenet fejőre adnék fiával együtt. Nyiri-u. 8. 5554

MAGYAR ALFÖLD

demokratikus napilap.
Felelős szerkesztő: Lerner Pál.
Főmunkatárs: Sima Ferenc.
Felelős kiadó: Török László.
Nyomta:
a Magyar Alföld Nyomdai Kft.
Felelős nyomdavezető: Izám József.

SZENTES,

törtöl

MAGY

megjelenik — hétfő kivételével minden nap a kora reggeli órákban. — Előfizetési ára egy hónap: 1.200.000 P.

A le... hajta...

Rajk László belügyminiszter hétfőn értekezletre hívta össze az ország főispánjait és polgármestereit. Az értekezletet Reisinger belügyi államtitkár nyitotta meg, majd Rajk tartotta meg beszédét. Bevezetést megelőzte a demokrácia eddigi eredményeiről, majd a következőket mondta:

Meg

muni

— Nagy... hogy a dem... many felülviz... hivatalokat, a... márt és megállapítja, hogy szükség van-e erre az oriai apparátusra. Kitént, hogy nincs rá szükség. A régi rendszer a bürokráciának végtelen hálózatát építette ki. Ma például a Népgondozó Hivatalnak egy pénzügyi kérésére 32 fórumon megy keresztül, amíg a hivatal az igényelt összeget megkapja. Erre a bürokráciára semmi szükség sincs. H... akarjuk szolg... kell gyorsítani reinket. Ezért many az ossz... vizitóját és o... tést, hogy a t... az 1938. évnél... sebb legyen. A létszámcsökkentésnek nagy politikai jelentősége is van, mert megtisztítja a közigazgatást a demokráciában nem kívánatos elemektől. A közigazgatás megtisztítása a reakciósoktól a földreform mellett a demokrácia második legnagyobb vívmánya.

E történelmi feladat végrehajtása megköveteli, hogy minden figyelmüket a... eivégzésére o... a célt szolgálja... csődö... — Az igazol... nyilvánvaló. Az igazol... tenségig elhúzódtak a közigazgatás megtisztítását viszont rövid idő alatt kell végrehajtani. A belügyi tárca a maga területén, ha török, ha szakad, hat hét alatt végrehajtja a tisztogatást. Annyi bizottságot alakítunk, amennyi ez idő alatt be tudja fejezni ezt a munkát. Valamennyi megyében egyszerre fogjuk a tisztogatást lebonyolítani. Egy... tes, alapos munka... lag 10 körtiszt... vizsgálni. A be... —400 bizottság... hogy hat hét... ezt a munkát.

Távoznok kell azoknak a tisztviselőknél, kiket az igazolási eljárás elmarasztalt, akiknek magatartása olyan volt, hogy a demokráciának meg kellett volna

— So... amely n... Elsősor... szerve, ... ivom fe... ba vol... goka... annák... Első... halió... teltelen... főispán... A CSO

Az ors... tásához... títás... forma... ténj... re a b... dapeit... a váro... értke... Báthor... előterje... méltó ju... leegysz... csongrá... alapgon... egyik go... a megye... megyei... ellátó fi... ket. A m... nyolítani. Egy... l szer... ben n... kétség-sz... si hiva

Az alis... elsősorban... nek — tá... önkormán... úgyszólván